

**Резолюция
публичных слушаний по отчету
об исполнении областного бюджета за 2021 год**

г. Иваново, ул. Пушкина, д. 9
Конференц-зал Департамента
внутренней политики Ивановской области

24 июня 2022 года

Публичные слушания в Ивановской области проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Законом Ивановской области от 04.07.2012 № 60-ОЗ «О публичных слушаниях по проекту областного бюджета и годовому отчету об исполнении областного бюджета».

1. Порядок проведения публичных слушаний

1. Вступительное слово и доклад заместителя
Председателя Правительства Ивановской области – директора
Департамента финансов Ивановской области Л.В. Яковлевой. 14.00-14.25
2. Выступления приглашенных на публичные слушания:
 - Соколов Андрей Витальевич – заместитель руководителя
Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской
области; 14.25-14.30
 - Епринцева Любовь Александровна – первый заместитель
начальника Департамента образования Ивановской области – статс-
секретарь; 14.30-14.35
 - Костромская Ирина Альбертовна – первый заместитель
начальника Департамента строительства и архитектуры Ивановской
области – статс-секретарь. 14.35-14.40
3. Обсуждение докладов, мнения участников публичных
слушаний, вопросы по отчету об исполнении областного бюджета
за 2021 год. 14.40-14.50
4. Оглашение резолюции публичных слушаний по отчету
об исполнении областного бюджета за 2021 год. 14.50-14.55

2. Сведения о лицах, принявших участие в публичных слушаниях

В публичных слушаниях по отчету об исполнении областного бюджета за 2021 год приняли участие 36 человек:

заместители Председателя Правительства Ивановской области,
члены Правительства Ивановской области,
председатель комитета по бюджету Ивановской областной Думы,
председатель Контрольно-счетной палаты Ивановской области,
руководитель Управления Федерального казначейства по Ивановской области,

заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской области,

руководители (заместители руководителей) органов исполнительной власти Ивановской области - главных распорядителей средств областного бюджета,

члены Общественного совета при Департаменте финансов Ивановской области,

руководители и иные представители финансовых органов городских округов и муниципальных районов Ивановской области,

руководители структурных подразделений Департамента финансов, граждане Российской Федерации, проживающие на территории Ивановской области.

3. Информация о ходе публичных слушаний

1. Слушали: «Об исполнении областного бюджета за 2021 год».

Докладчик: Л.В. Яковлева – заместитель Председателя Правительства Ивановской области - директор Департамента финансов Ивановской области.

Краткое содержание доклада:

Исполнение областного бюджета в истекшем году обеспечивалось Правительством Ивановской области в условиях действующего с 2020 года режима повышенной готовности и было направлено на своевременное и полное исполнение принятых обязательств, достижение обозначенных национальных целей, укрепление сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Ивановской области.

Областной бюджет за 2021 год исполнен по доходам в сумме 63,4 млрд. руб., по расходам – в сумме 57,8 млрд. руб. Профицит бюджета составил 5,6 млрд. руб.

Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 31 млрд. руб. или 113% к утвержденным бюджетным назначениям. Прирост поступлений к уровню 2020 года составил 7,6 млрд. руб. или 32,5%.

Налоговые доходы поступили в сумме 29,9 млрд. руб. или 111,4% к бюджетным назначениям, с увеличением в сравнении с предыдущим годом на 30,1%.

Более 76% налоговых доходов — это поступления налога на доходы физических лиц, налога на прибыль организаций и акцизов.

Бюджетные назначения исполнены в полном объеме по всем бюджетообразующим налогам, за исключением доходов от акцизов на алкогольную продукцию.

По отношению к 2020 году динамика поступления по всем налогам положительная.

Как и в предыдущие годы, основная часть налоговых доходов, поступивших в областной бюджет, сформировалась за счет налогов, уплаченных организациями — это 68%, остальные 32% — за счет налогов, уплаченных гражданами.

На неналоговые доходы приходится менее 4% объема налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.

Исполнение составило 1154,9 млн. руб., с ростом к 2020 году на 709 млн. руб., что обусловлено в основном поступлением доходов от операций по управлению остатками средств на едином казначейском счете в сумме 493,7 млн. руб., которые зачисляются в бюджеты субъектов Российской Федерации начиная с 2021 года и несомненно являются хорошим подспорьем для бюджета.

Налоговые льготы в целях государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также поддержки инвестиционной деятельности в регионе согласно оценке за 2021 год предоставлены в объеме 827 млн. руб., из которых более 70% или 581 млн. руб. это льготы по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения

Безвозмездные поступления в областной бюджет составили 32,4 млрд. руб., в том числе из федерального бюджета — 32,1 млрд. руб.

Большую часть федеральной помощи составили дотации — 15,4 млрд. руб. или 47,9%. Субсидии поступили в объеме 8,2 млрд. руб., субвенции — в объеме 3,0 млрд. руб., иные межбюджетные трансферты — в объеме 5,5 млрд. руб.

Как уже было сказано, расходы областного бюджета составили 57,8 млрд. руб., к уровню 2020 года небольшое увеличение на 572 млн. руб.

В истекшем году на реализацию 21 государственной программы Ивановской области из областного бюджета направлено 56,5 млрд. руб. при запланированных 59,3 млрд. руб., что составило 97,7% общего объема расходов.

Поскольку более 65% расходов областного бюджета являются расходами на социальную сферу, самыми ресурсоемкими являются программы социальной направленности.

Общий объем расходов бюджета на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения...» составил 12,8 млрд. руб. при плановых значениях 13,1 млрд. руб. За счет средств областного бюджета расходы произведены в объеме 8,1 млрд. руб., что составило 99% от утвержденных бюджетных ассигнований и больше на 1,3 млрд.руб., чем в 2020 году.

Отмечу один момент. В истекшем году реализация территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ивановской области осуществлялась без дефицита. На ее реализацию за счет средств областного бюджета было направлено более 4 млрд. руб., в том числе было выделено дополнительно более 1,3 млрд. руб. Дополнительные средства позволили увеличить объемы медицинской помощи, а также обеспечить оказание ее новых видов.

На реализацию государственной программы «Социальная поддержка граждан» направлено 11,5 млрд. руб.

В рамках программы, в том числе, осуществлялись мероприятия по реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в объеме 1,4 млрд. руб., в основном это денежные выплаты в связи рождением первых, третьих и последующих детей.

На предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, муниципальными образованиями за счет областных субвенций в сумме 98 млн. руб. обеспечено жильём 99 детей-сирот.

Общий объем расходов бюджета на реализацию государственной программы «Развитие образования...» составил 10,8 млрд. руб. или 94,1 % от плановых назначений.

Наибольшая часть средств - 8,4 млрд. руб. - направлена на финансовое обеспечение общего и дошкольного образования, в том числе оплату присмотра и ухода за детьми-инвалидами и детьми, нуждающимися в длительном лечении.

Об исполнении бюджета в отрасли образования расскажет первый заместитель начальника Департамента образования Любовь Александровна Епринцева.

В 2021 году на реализацию региональных проектов, входящих в состав национальных проектов, было направлено 7,4 млрд. руб., в том числе 5,0 млрд. руб. – за счет федеральных и 2,4 млрд. руб. – за счет областных средств.

В структуре этих расходов основная доля пришлась на национальные проекты «Безопасные качественные автомобильные дороги» - 33,5%,

«Демография» - 23,0%, «Жилье и городская среда» - 13,5%, «Образование» - 10,0%, «Экология» - 8,6%, «Здравоохранение» - 6,8%.

Объем дорожного фонда Ивановской области при плане в 7,6 млрд. руб. исполнен в объеме 6,8 млрд. руб. или на 89,5%. Из них 2 млрд. руб. – это средства федерального бюджета.

В соответствии с бюджетным законодательством не использованные в истекшем году остатки средств дорожного фонда в сумме 894,2 млн. руб. направлены на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда текущего года.

Необходимо отметить существенный рост расходов на одно из приоритетных направлений экономики области – поддержку сельского хозяйства. Общий объем расходов на эти цели превысил 1,2 млрд. руб., что почти на 200 млн. руб. выше расходов 2020 года.

На конец 2021 года госдолг области сложился в объеме 9,2 млрд. руб. В структуре долга полностью отсутствуют банковские кредиты. Уровень госдолга по отношению к налоговым и неналоговым доходам снизился с 50,2% до 29,6%.

Расходы на обслуживание долга составили 55,8 млн. руб. – это самый низкий показатель за последние 14 лет. Их доля в общем объеме расходов областного бюджета составила 0,12%, что значительно ниже предельного значения, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации (15%).

Бюджетам муниципальных образований из областного бюджета предоставлены межбюджетные трансферты на общую сумму 18,3 млрд. руб. – что составляет почти 32% общего объема расходов областного бюджета и превышает уровень предыдущего года на 1,7 млрд. руб., в том числе предоставлены:

- дотации – 5,0 млрд. руб.;
- субсидии – 4,4 млрд. руб.;
- субвенции – 6,3 млрд. руб.;
- иные межбюджетные трансферты – 2,6 млрд. руб.

Пользуясь случаем, хочу обратить внимание представителей главных распорядителей и муниципальных образований, присутствующих на слушаниях, вот на что. Общий объем субсидий для предоставления муниципальным образованиям на 2021 год был предусмотрен в объеме 5,9 млрд. рублей. Из них почти 90 млн. руб. были не распределены муниципальным образованиям, а сумма перечисленных объемов субсидий составила 4,4 млрд. руб., то есть на 1,5 млрд.!!! меньше запланированных. На четверть средства областного бюджета оказались не использованы. Вопрос это сложный, не просто решаемый, но уже явно требующий действий. Здесь потребуется слаженная работа главных распорядителей средств областного бюджета (вовремя принять порядки,

распределить до начала очередного финансового года, заключить соглашения) и муниципалитетов (качественно и своевременно готовить заявки на предоставление субсидий, оформлять необходимые документы, четко контролировать процесс исполнения мероприятий). Я предлагаю общими усилиями повысить эффективность использования этих бюджетных средств!

2. *Слушали: «О поступлении налоговых доходов в бюджет Ивановской области в 2021 году».*

Докладчик: А.В. Соколов – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской области.

Краткое содержание доклада:

За 2021 год в доходную базу бюджета Ивановской области поступило налогов в сумме 25 млрд. рублей, что составило 128% относительно 2020 года, в абсолютной сумме увеличение поступлений составило более 5 млрд. рублей. Обращаю внимание, что в данную сумму входят только налоги, администрируемые налоговыми органами Ивановской области (*т.е. без акцизов на нефтепродукты и акцизов алкогольную продукцию*).

Фактическое поступление налога на прибыль организаций сложилось с ростом на 3,3 млрд. руб. или в 1,7 раза.

Если сравнивать с данными статистики, то это достаточно сопоставимо, потому что прибыль прибыльных организаций (показатель, принимаемый при расчете налога) выросла в 1,8 раза.

По налогу на доходы физических лиц рост составил 8%. По сравнению с прошлым годом поступления по НДФЛ увеличились более чем на 600 млн. руб., в основном за счет увеличения темпов роста фонда начисленной заработной платы за январь-ноябрь 2021 года на 7,4% (по данным территориального органа статистики).

Скажу еще о поступлении налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. У нас доля поступлений по данному налогу от малого и среднего бизнеса достаточно большая по сравнению с другими регионами, доходит до 13%. По сравнению с прошлым годом поступления по данному виду налогов увеличились на 1 млрд. руб. или на 37 процентов. Основной причиной явилось увеличение количества налогоплательщиков УСН в связи с отменой с 01.01.2021 года единого налога на вмененный доход.

По состоянию на 1 января 2022 года в области было зарегистрировано 13,5 тыс. самозанятых (лиц, применяющих налог на профессиональный доход), из них 9 тыс. встали на учет в 2021 году. В доход областного бюджета от данной категории в 2021 году поступило почти 38 млн. руб.

В итоге за 2021 год бюджетные назначения выполнены по всем видам налогов.

3. Слушали: «Об исполнении соответствующей части областного бюджета Департаментом образования Ивановской области за 2021 год».

Докладчик: Л.А. Епринцева – первый заместитель начальника Департамента образования Ивановской области – статс-секретарь.

Краткое содержание доклада:

Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренный Департаменту образования Ивановской области как главному распорядителю бюджетных средств в 2021 году, составил 10,1 млрд. руб., в том числе средства федерального бюджета – 1,25 млрд. руб. (12,4%), областного – 8,85 млрд. руб. (87,6%). По сравнению с 2020 годом расходы увеличились на 11,6%.

Основные направления расходования средств по системе образования:

- общее образование в объеме - 5,0 млрд. руб. (49,5%),
- дошкольное образование - 3,1 млрд. руб. (30,7%),
- среднее профессиональное образование - 1,1 млрд. руб. (10,9%),
- дополнительное образование - 393,5 млн. руб. (3,9%),
- молодёжная политика и оздоровление детей - 4,7 млн. руб. (0,05%).

Продолжилась работа по обеспечению бесплатным горячим питанием всех обучающихся 1-4-х классов за счет средств федерального бюджета. В 2021 была выделена субсидия в сумме 465,8 млн. руб., исполнение составляет 382,5 млн. руб. (82,1%). Питание получили более 43 тыс. школьников.

2021 год - третий год реализации национальных проектов. В рамках национальных проектов «Образование» и «Демография» в регионе:

- в 25 общеобразовательных организациях созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в которые закуплены комплекты современного учебного и цифрового оборудования на сумму 38,9 млн. руб.;

- на базе МБОУ школа №8 г. Кинешма создан детский технопарк «Кванториум». На реализацию данного мероприятия направлено 21,4 млн. руб.;

- отремонтированы спортивные залы и оснащены спортивным инвентарем и оборудованием открытые плоскостные спортивные площадки в 9 муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах региона. На эти цели направлено 26,3 млн. руб.;

- 45 школ Ивановской области оснащены новым современным компьютерным оборудованием на сумму около 96 млн. руб.;

- закуплено оборудование для преподавания учебных предметов и организации коррекционно-развивающих занятий и дополнительного

образования детей с ограниченными возможностями здоровья для 2 коррекционных школ на 14,7 млн. руб.;

- создана единая федеральная система научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров. На реализацию мероприятия направлено 11,0 млн. руб.;

- создан Центр выявления и поддержки одаренных детей. На реализацию мероприятия направлено 203,0 млн. руб.;

- велось строительство 4 детских садов и 3 школ в городском округе Иваново, городском округе Кохма, Ивановском и Родниковском районах.

В результате, создано 300 новых мест в детских садах, 150 мест в общеобразовательных организациях.

Средняя заработная плата педагогических работников в 2021 году соответствует уровню средней заработной платы, установленной Указами Президента Российской Федерации (общее образование - 27,1 тыс. руб. (104,6%), среднее профессионально образование - 29,8 тыс. руб. (115%), дошкольное образование - 28,1 тыс. руб. (104,5%), дополнительное образование - 29,6 тыс. руб. (108,7%).

Исполнение бюджета Департаментом образования Ивановской области составило 98,3%. Основные обязательства выполнены в полном объеме.

4. Слушали: «Об исполнении соответствующей части областного бюджета Департаментом строительства и архитектуры Ивановской области за 2021 год».

Докладчик: И.А. Костромская – первый заместитель начальника Департамента строительства и архитектуры Ивановской области – статс-секретарь.

Краткое содержание доклада:

По итогам 2021 года расходная часть бюджета по Департаменту строительства и архитектуры составила 2,6 млрд. руб., освоение составило 1,9 млрд. руб., то есть более 70%. Низкий уровень освоения средств наблюдается в основном по мероприятиям, связанным с капитальным строительством объектов образования. Причины более подробно чуть позже поясню.

В рамках государственной программы Ивановской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Ивановской области, подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2021 году выделено 14,4 млн. руб. за счет федерального бюджета и 6,9 млн. руб. из областного бюджета на улучшение жилищных условий 23 молодых семей. По итогам 2021 года бюджетные средства освоены в полном объеме.

В рамках подпрограммы «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» в 2021 году выделено 30,1 млн. руб. из

областного бюджета на улучшение жилищных условий 50 семей, воспользовались мерой 49 семей. Одна семья не смогла себе подобрать жилье, еще у одной семьи остаток по кредиту составлял меньший объем, чем сумма сертификата. Таким образом, освоение по итогам 2021 года - 28,98 млн. руб. (96,25%).

В рамках подпрограммы «Стимулирование развития жилищного строительства» на мероприятия по строительству двух автомобильных дорог в рамках регионального проекта «Жилье» в 2021 году было предусмотрено финансирование в размере 95,7 млн. руб., освоение по итогам 2021 года - 84,5 млн. руб. (88,2%). Причина – нарушение графика выполнения работ подрядной организацией. Средства на завершение строительства предусмотрены в текущем году.

В рамках государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды» плановый объем финансирования - 308,6 млн. руб.

По итогам 2021 года средства федерального бюджета освоены в полном объеме, средства областного бюджета освоены на 99,7%.

В рамках мероприятий по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды на 2021 год выделено 172,97 млн. руб., в том числе за счет федерального бюджета – 170 млн. руб., за счет областного бюджета – 2,97 млн. руб.

По итогам 2021 года средства федерального бюджета освоены в полном объеме, средства областного бюджета освоены на 81,9%. Сложившаяся экономия – по результатам торгов, целевые показатели выполнены в полном объеме.

В рамках реализации национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» в 2021 году было предусмотрено 580,5 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 535,4 млн. руб., за счет средств областного бюджета – 45,1 млн. руб. На указанные средства в 2021 году планировалось ввести в эксплуатацию 700 мест в школах города Иванова. Фактическое освоение составило 181,5 млн. руб., или 33,9%. Причина – удорожание строительных материалов, повлекшее невозможность исполнения контрактов. Принимая во внимание данные обстоятельства, Минпросвещения России перенес срок достижения показателей на 2022 год.

В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Содействие занятости» в 2021 году было предусмотрено 305,5 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 163,8 млн. руб., за счет средств областного бюджета – 141,7 млн. руб. На указанные средства в 2022 году планировалось ввести 537 мест в трех дошкольных

учреждениях городов Иваново и Кохма. По итогам 2021 года фактическое освоение составило почти 240 млн. руб., или 78,5%. Из-за удорожания строительных материалов и выявления дополнительных работ в ходе строительства два объекта на 240 и 57 мест введены в эксплуатацию в марте 2022 года. Один объект будет завершен до 01.08.2022 г.

В рамках газификации Ивановской области в 2021 году было предусмотрено в бюджете региона 178,7 млн. руб. Из них освоено 146,6 млн. руб. Процент освоения составляет 82%. Причина не освоения: длительные сроки нормотворческой деятельности (внесение изменений в нормативные правовые акты потребовалось в результате удорожания строительных ресурсов). Неосвоенные средства 2021 года в объеме 30,9 млн. руб. (остатки прошлых лет) предусмотрены в 2022 году на соответствующие цели.

В 2021 году выделены средства областного бюджета в сумме 15 млн. руб. на строительство пищеблока к детскому саду в г. Иваново. Освоение по итогам года составило 10,5 млн рублей, или 69,8%. Причина – поздние сроки выделения средств и заключения контракта.

Подводя итоги прошедшего года, следует отметить следующие причины низкого освоения бюджетных средств:

1. Значительное удорожание строительных материалов. Данное обстоятельство повлекло за собой пересчет смет, пересмотр проектных решений, изыскание дополнительного финансирования и заключение новых контрактов. АГУ «Ивгосэкспертизой» совместно с ФАУ «Главгосэкспертиза России» была проведена большая работа по расчету индекса изменения сметной стоимости строительства для Ивановской области в целях максимально возможного приближения сметных цен на строительные ресурсы к реальным ценам на рынке.

2. Неэффективная организация работы и отсутствие оборотных средств у подрядных организаций.

3. Длительность процесса доведения объемов бюджетных ассигнований до получателей субсидий.

4. Мнения участников публичных слушаний, обсуждение докладов

Соколов Андрей Витальевич – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской области обратил внимание участников публичных слушаний на существующую уже не один год проблему прогнозирования доходов Управлением (налога на прибыль, НДФЛ, по упрощенной системе). Она состоит в том, что достаточно поздно Управление получает сведения об основных показателях социально-экономического развития региона на будущий год, подготовкой которых занимается Департамент экономического развития и торговли Ивановской области.

Приходилось даже ориентироваться на показатели, которые были спрогнозированы еще в предыдущем году. Андрей Витальевич высказал просьбу для формирования бюджета на 2023 год получить эти цифры в более ранние сроки.

Костромская Ирина Альбертовна – первый заместитель начальника Департамента строительства и архитектуры Ивановской области поддержала предложенный заместителем Председателя Правительства Ивановской области – директором Департамента финансов Ивановской области Яковлевой Любовью Васильевной механизм ускорения доведения объемов субсидий до их получателей – муниципальных образований, включающий распределение субсидий между муниципальными образованиями до начала очередного финансового года в рамках Закона о бюджете и возможность внесения изменений в это распределение постановлениями Правительства Ивановской области без внесения изменений в Закон о бюджете.

Кроме того, Ирина Альбертовна предложила рассмотреть еще два следующих предложения:

исключить необходимость утверждения отдельного постановления Правительства Ивановской области с пообъектным распределением субсидии;

предусмотреть возможность подготовки отдельного проекта поправок в государственную программу в случае, если данные поправки касаются доведения лимитов бюджетных обязательств до получателя субсидии.

В процессе публичных слушаний поступили вопросы от участников публичных слушаний.

Вопрос 1.

Еремеев Александр Николаевич – заместитель начальника финансово-казначейского управления города Иванова.

Любовь Васильевна, в Вашем докладе прозвучало, что в областной бюджет в 2021 году поступили доходы от операций по управлению остатками средств на едином казначейском счете в размере 493,7 млн. руб. Скажите пожалуйста, планируется ли введение аналогичного источника доходов для муниципальных образований?

Ответ.

Полетаев Алексей Владимирович – руководитель Управления Федерального казначейства по Ивановской области.

Коллеги, есть постановление Правительства Российской Федерации № 1020, оно предусматривает порядок только для субъекта, также есть письмо

Министерства финансов, где на текущий момент определено, что эта работа осуществляется только с субъектом. Но если мы вернемся лет на 5 назад, когда казначейство начало выдавать кредиты на пополнение остатков, мы тоже работали только с субъектом. И вот совсем недавно, когда механизм был отточен, вы сами видите, мы начали работать и с муниципальными образованиями. Поэтому, я думаю, здесь нужно определенное количество времени, механизм распределения доходов от размещения «свободных» остатков работает совсем недавно, нет нормативов отчисления и нет программного обеспечения, который позволил был быстро и без ошибок рассчитать эти доходы по муниципалитетам. Когда все это будет доработано, я думаю вполне возможно этот механизм заработает и для муниципальных образований.

Л.В. Яковлева - заместитель Председателя Правительства Ивановской области – директор Департамента финансов Ивановской области.

От себя хочу добавить. Сейчас остатки бюджетных и автономных учреждений привлекают всего три муниципальных образования: города Иваново, Кинешма и Вичуга. Поэтому может получиться так, что решение будет принято, а остатков бюджетных и автономных учреждений, от которых зависит поступление этих доходов, у вас не будет, потому что вы такие остатки не привлекаете. Обратите на это внимание. Я тоже полагаю, что в будущем для муниципалитетов этот механизм будет запущен.

Вопрос 2.

Комарова Светлана Сергеевна – начальник финансового управления городского округа Кинешма.

В 2021 году бюджетам муниципальных образований выделялись субсидии на укрепление материально-технической базы образовательных организаций в рамках регионального проекта «Детский спорт». 76 млн. руб. было выделено на обновление спортивной инфраструктуры для учащихся школ и устройство спортивных площадок в дошкольных организациях. На 2022 год данная сумма составляет 64 млн. руб.

В каком количестве школ и детских садов будут отремонтированы спортивные площадки и будет ли продолжена работа по обновлению спортивной инфраструктуры образовательных организаций в 2023 году.

Ответ.

Л.А. Епринцева – первый заместитель начальника Департамента образования Ивановской области – статс-секретарь.

Действительно, это замечательный проект региональный. В 2021 году спортивная инфраструктура обновлена в 18 школах и 20 детских садах, в этом

году работа проводится в 20 общеобразовательных организациях. В следующем году мы тоже планируем продолжать эту работу. Средства на эти цели будут предусмотрены при формировании бюджета на 2023 год.

Вопрос 3.

Комарова Светлана Сергеевна – начальник финансового управления городского округа Кинешма.

В 2022 году предусмотрена такая мера поддержки для муниципалитетов, как предоставление бюджетных кредитов на кассовый разрыв и на покрытие дефицита, плата за пользование которыми установлена в размере 0,5% и 0,25% соответственно от ключевой ставки, установленной Центральным банком Российской Федерации. В сегодняшних условиях нестабильности ключевой ставки не планирует ли Департамент финансов пересмотреть подходы к формированию процентной ставки за пользование бюджетными кредитами для муниципалитетов?

Ответ.

Л.В. Яковлева - заместитель Председателя Правительства Ивановской области – директор Департамента финансов Ивановской области.

Здесь нужно сказать, что мы не только планируем, но уже и реализуем. В Думу в ближайшее время будет направлен проект закона о внесении изменений в бюджет, который предусматривает в том числе внесение изменений в статью, которая регулирует вопросы предоставления бюджетных кредитов из областного бюджета. Мы переходим на фиксированную ставку, то есть не от доли ключевой ставки, а будет фиксированная ставка 5 процентов - по кредитам на покрытие дефицита и 2 процента – по кредитам на кассовый разрыв. Это будет реализовано, 30 июня Дума рассмотрит и ставки будут зафиксированы.

Вопрос 4.

Игнатьева Светлана Александровна – начальник финансового отдела городского округа Тейково

Андрей Витальевич, в связи с введением института «единого налогового счета» не будет ли, по Вашему мнению, трудностей с исполнением бюджетов - по зачислению доходов, по срокам, может быть уже какой-то опыт у других субъектов?

Ответ.

А.В. Соколов – заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Ивановской области.

По единому налоговому счету в ряде регионов уже идет эксперимент, у нас в Ивановской области эксперимент начнется со второго квартала текущего года. В настоящий момент 5 организаций изъявили желание в этом эксперименте поучаствовать. Единственная проблема, которая может быть на первом этапе – это программное обеспечение, только в этом я вижу возможные трудности. Рисков как таковых мы не видим, для налогоплательщиков только положительные моменты. Но как работает программный комплекс, сейчас невозможно предугадать, как пойдет эксперимент, будет более ясно.

Вопрос 5.

Тюрикова Ирина Евгеньевна – начальник финансового отдела администрации Пестяковского муниципального района

Планируется ли ускорить газификацию муниципальных образований за счёт привлечения средств федерального бюджета и внебюджетных источников?

Ответ.

Костромская Ирина Альбертовна – первый заместитель начальника Департамента строительства и архитектуры Ивановской области – статс-секретарь.

Коллеги, с удовольствием хотела бы вас порадовать, но такого механизма предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета не существует.

С 2022 года полномочия по строительству всех межпоселковых сетей переданы региональному оператору (ООО «Газпром газификация»).

В этом году у нас практически в 5 раз увеличится количество сетей, построенных Газпромом. Планируется завершить строительство межпоселковых газопроводов протяженностью 112,07 км, тогда как в 2021 году их было построено всего 26,2 км.

Никакого дополнительного финансирования субъектам не предусматривается. Тем не менее положительная тенденция в связи с тем, что у нас изменился порядок работы, она есть.

Теперь, когда соответствующие расходы по строительству распределительных сетей легли на плечи Единого оператора и финансируются за счет средств организаций ПАО «Газпром», результаты исполнения плана-графика должны значительно вырасти.

5. Решения, принятые по результатам публичных слушаний, и рекомендации участников публичных слушаний

По результатам публичных слушаний участниками приняты решения:

1. Одобрить отчет об исполнении областного бюджета за 2021 год.
2. Рекомендовать Ивановской областной Думе принять Закон Ивановской области «Об исполнении областного бюджета за 2021 год».
3. Рекомендовать главным распорядителям средств областного бюджета:
 - при проведении отбора объектов капитальных вложений, заявленных муниципальными образованиями Ивановской области, исходить из реалистичности их реализации в очередном финансовом году и плановом периоде с учётом прогнозируемого роста цен на строительные материалы и оборудование без необходимости дополнительного выделения бюджетных средств;
 - в целях освоения в полном объеме бюджетных средств, в том числе средств федерального бюджета, обеспечить своевременное проведение процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а также своевременное исполнение государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и их оплату, в текущем финансовом году;
 - уделять особое внимание обоснованиям вносимых в закон об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период изменений, а также своевременной подготовке и принятию нормативных правовых актов, являющихся основаниями для внесения указанных изменений;
 - обеспечить равномерность расходования бюджетных средств в течение финансового года;
 - обеспечить распределение максимального количества субсидий между муниципальными образованиями законом об областном бюджете до начала очередного финансового года;
 - обеспечить своевременное заключение соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета с муниципальными образованиями области;
 - осуществлять консультационную и методическую поддержку муниципальных образований на этапе подготовки ими заявок на предоставление субсидий, в том числе подготовить и направить им перечень типичных ошибок при оформлении необходимых документов.
4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области:

- обеспечить формирование местных бюджетов исходя из реалистичных оценок поступлений в бюджеты и консервативных подходов к формированию расходов бюджетов;

- обеспечить своевременную и качественную подготовку заявок на предоставление субсидий из областного бюджета, включая все необходимые документы и материалы, представляемые в исполнительные органы государственной власти Ивановской области, являющиеся главными распорядителями средств областного бюджета, в сроки, ими установленные и позволяющие обеспечить распределение субсидий между муниципальными образованиями на стадии подготовки областного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;

- обеспечить своевременное заключение соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета с исполнительными органами государственной власти Ивановской области, являющимися главными распорядителями средств областного бюджета;

- обеспечить четкий и строгий контроль за своевременностью и результативностью реализации мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из областного бюджета, включая проведение процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а также своевременное исполнение муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и их оплату.

6. Итоги публичных слушаний

Одобрить отчет об исполнении областного бюджета за 2021 год и рекомендации, принятые в соответствии с решениями по результатам публичных слушаний: «за» - 36; «против» - 0; «воздержался» - 0.

**Председатель публичных слушаний,
Заместитель Председателя
Правительства Ивановской области –
директор Департамента финансов
Ивановской области**



Л.В. Яковлева